

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chila Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 87.

Cádiz: Miércoles 11 de Febrero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

FARSAS Y REALIDADES COMISIÓN PROVINCIAL

Se ha dado solución a un asunto que ha tenido estos días revuelto el gallinero político, y con los espolones aguzados a algunos de los más conspicuos gallos, que se han distinguido siempre por sus arrestos para suprimir obstáculos y subirse a lo más alto del corral, entonando el triunfador quiquiriquí.

Con admirable intención, la gente, política y no política, tenía descontada la solución del problema que un hombre de buena fe planteó en el Senado, posiblemente bien ajeno de sus derivaciones y más ajeno aún de que había de ser sacrificado el que menos lo merecía de los actores de esta comedia política, una de las muchas que se desarrollan en ese escenario del eclecticismo y las mentiras convencionales.

Ante la amenaza de una regación de auxilio, que pusiera una vez al descubierto la debilidad de un gobierno, nacido para ratificar una obra económica y no para luchar en oscuras encrucijadas, ha sido preciso sacrificar a una persona que, por obra y gracia del desconcierto que preside a la marcha de la política española, era el único bienquisto de los elementos que representan el orden y el respeto a la autoridad, en una región en que tan necesarios son los firmes principios del uno y de la otra.

Y el general Miláns del Bosch, ha enfermado repentinamente, dando con la pérdida de su salud una nota de ciudadanía y patriotismo.

«Salus populi suprema lex». Los jefes y directores de la farándula han tenido el buen cuidado de amenazar con la salida a escena del terrible fantasma de las Juntas de Defensa y, ante tal anuncio, se ha sacrificado todo: es decir, lo han sacrificado todos los que podían no sacrificar nada, si imitaran a los que nada sacrifican cuando de sus conveniencias se trata.

Ahora bien, el tiempo dirá si la solución adoptada, ha de satisfacer a los que manejan el retablo de maese Pedro. Que ya estamos viendo alzarse airados a los incansables paladines de la libertad y de la democracia, diciendo que es una provocación a ciertos elementos, la designación del capitán general de Cataluña.

Habíamos convenido en que

la serenidad en los procedimientos, no era la panacea para arreglar el estado social de España en general y de Cataluña en particular, sino que era necesario una política de contemplaciones y atracción para responder a la de crímenes, asesinatos y captación de la masa obrera, que, dicho sea de paso, por fortuna del resto de la nación, se va dando cuenta de quienes son los administradores de sus cuotas y los detentadores de su libertad.

Y no creemos que el nombramiento, a nuestro juicio acertadísimo, del general Weyler para la Capitanía General de Cataluña, pueda satisfacer a los partidarios de la política de temporizaciones: que si algo ha de calmar la efervescencia producida en los elementos de orden de Barcelona por el relevo de Miláns del Bosch, ha de ser el nombramiento de un sustituto.

De donde resulta que los jaleadores de Romanones para suprimir las personas que representan autoridad en Barcelona, se han dado con la badila en los nudillos y...

Resumen de todo esto, que nuestra preocupación por el estado social de España nos lleva más allá de los límites de un artículo: el resumen de todo es, que se ha representado la farsa de la susceptibilidad herida de un señor que, para demostrar que tenía razón, no dió más razones que la amenaza de poner en duro trance la vida de un gobierno que tiene una misión sagrada que cumplir.

Y que detrás de esa farsa, está la realidad del relevo de un capitán general, por el enorme delito de decir la verdad y llevarla a un ambiente en el que sólo puede vivir la mentira, más o menos convencional.

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Serónra (Oviedo).

Pedid coñac

TERRY

Se reunió esta tarde, bajo la presidencia del Sr. D. Manuel Ruiz Tagle.

Concurrieron los vocales señores D. Antonio Reyes Baublé, don Joaquín Fernández Repeto, don Santiago Lozano Carralón y D. Jacobo Díaz Escribano.

Se trataron los asuntos siguientes:

Cuentas de bagajes de Conil, Prado del Rey, Olvera, Chiclana y Jimene.

Se aprobaron las de Conil y Prado del Rey, las de Olvera con reparos, las de Chiclana quedaron en su totalidad de cuenta del Ayuntamiento, y las de Jimena quedaron sobre la mesa.

Cuentas carcelarias de Cádiz. Se aprobaron.

Cuenta de reparos en la carretera de la Estación del Ferrocarril de San Fernando a la general del Estado.

También se aprobaron. Pasaron a Contaduría.

Cuentas de suministro a los Establecimientos de Beneficencia Provincial de Cádiz.

Aprobadas. Expediente sobre aumento de precio de la ración a presos en la Cárcel correccional de Cádiz.

Aprobado. Expediente relativo a los contadores de agua.

Aprobado. Designación de un Sr. Diputado para el Consejo Provincial de Fomento.

Fué designado D. Santiago Lozano Carralón.

Presupuesto sobre reparos del techo y azotea del taller de pintura del Hospicio de Cádiz.

Aprobado. Expediente sobre reparos en el edificio Aduana.

Aprobado. Expediente relativo al cese por renuncia y nombramiento de un topógrafo del Hospital Mora.

Fué nombrado D. Salvador Davín Pozo.

Expediente sobre pago de las estancias de una alienada natural de Avila.

Aprobado. Confirmaciones de ingresos en el Manicomio Provincial.

Aprobado. El presidente de la Diputación D. Joaquín Pérez Lila, compareció a la Comisión para exponer el abuso que está ocurriendo con la distribución del aceite.

Es el caso, que el ministro de Abastecimientos, para surtir a la provincia de Cádiz durante dos meses, sólo ha remitido 15.000 arrobas, cantidad que no llega a cubrir las necesidades de ese tiempo.

Estima que la Comisión debe dirigirse al ministro para que conceda la cantidad que se necesita.

También habló de la distribución hecha por la Junta repartidora, pues se da el caso, de que a Cádiz ha dado 25.000 arrobas a Chipiona 150.000 y a Jerez 10.000, a otras poblaciones no se les ha concedido nada o casi nada.

Considera que lo que ha ocurrido en el reparto es una injusticia, por lo que la Comisión provincial debe llamar la atención a quien corresponda.

A estas manifestaciones se adhirieron todos los señores de la Comisión.

Con esto terminó el acto.

El nuevo Director de

«El Correo de Cádiz»

Nuestro distinguido compañero, el culto periodista D. Eugenio Zavala y Herrera, se ha encargado de la dirección de «El Correo de Cádiz».

Así nos lo comunica en atento B. L. M. del que nos complacemos en acusarle recibo, deseándole muchos éxitos en su nuevo cargo, como es de esperar, dada su ilustración y competencia.

A la vez que al expresado periodista, cumplimos felicitar a los editores y amigos del citado periódico, que tan valiosa adquisición pueden apuntarse en la cuenta de sus éxitos.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visítadle.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty. Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Frágela.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

Madrid, 11—13,40 (Urgente).

Servicio telegrafico del NOTICIERO GADITANO, con expresion de todos los números mayores premiados.

CON 120.000 PESETAS

25.941 Pamplona y Huelva.

CON 65.000 PESETAS

25.044 Madrid.

CON 25.000 PESETAS

20.356 Sevilla y Granada.

CON 2.000 PESETAS

4.525, CADIZ y Sevilla.—32.113, Alcira.—28.745, Sevilla y Segovia.—7.662, Santander y Madrid.—20.045, Santander y Carolina.—8.591, Granada y Barcelona.—2.453, Reus y Bilbao.—32.031, Valencia.—6.166, San Sebastián y Melilla.—30.003, Sevilla y Madrid.

El siguiente sorteo, se verificará el día 21 de Febrero y constará de dos series, de 30.000 billetes cada una, a 50 pesetas.

SS. MM. y AA. RR.

La Federación Patronal se dirige al Monarca para que no sea aceptada la dimisión a Miláns del Bosch.

Madrid, 11, 11 m.

En la Mayordomía de Pala-

cio se ha recibido un telegrama dirigido al Monarca y firmado por la Federación Patronal de Cataluña, en el que dice:

«Rogámosle suplique Majestad ordene Capitán general Cataluña retire dimisión atendiendo graves perjuicios causaría cese Miláns.»

Ministros y Ministerios

EN LA PRESIDENCIA

Un telegrama de la Federación Patronal, sobre la dimisión de Miláns del Bosch.—Nota oficiosa de la Unión Monárquica.

Madrid, 11, 12 t.

El Sr. Allendesalazar recibió el siguiente telegrama de la Federación Patronal:

«Las debilidades del Gobierno ha motivado como era de esperar la dimisión de Miláns del Bosch.»

La Unión Monárquica ha publicado una nota oficiosa diciendo que reunido los elementos directivos ante el rumor de dimisión de Miláns del Bosch, y examinada la situación en que se encuentra Barcelona y la grave significación que tendrá el relevo de autoridad que tan unánimemente cuenta con el apoyo de la opinión sensata, acuerda insistir en su criterio reiteradamente manifestado, de que no

sea admitida la dimisión expresada.

EN EL DE LA GUERRA

Llegada del Jefe de Estado Mayor, Sr. Tourné, y llegada de la censura en todo su brillante esplendor.

Madrid, 11, 4'50 t.

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a las nueve, el jefe de Estado Mayor señor Sr. Tourné... (censura) Inmediatamente después estuvo en el Ministerio de la Guerra, conferenciado con Villaiba... (censura) Luego fué a la Presidencia del Consejo de Ministros donde esperaba Allende. Al entrar... (censura.)

Coméntase extraordinariamente el recibimiento de que ha sido objeto Tourné... (censura) como solidaridad de la guarnición de Barcelona... (La censura corta definitivamente.)

Movimiento sociológico

Declaraciones de Graupera.—

Antes de seis meses habrán acabado con el sindicalismo revolucionario, o se verán triunfantes los soviets.—Los obreros están entrando al trabajo con contratos individuales, por lo que el lock-out está triunfante.—La razón de la molestia de los izquierdistas.—Un cambio de política, supondrá nuevos alientos para los sindicalistas.

Madrid 11, 1 t.

El presidente de la Federación Patronal catalana, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Si las autoridades nos dejan continuar nuestra obra, limitándose a dar la sensación de que la autoridad existe y que el Gobierno atiende a la legislación social de la forma que tenemos indicada, antes de seis meses habremos acabado con el sindicalismo revolucionario.

Si por el contrario, se vuelve a la política que se desarrollaba en tiempo de Sánchez de Toca y Burgos Mazo, en plazo igual estaremos gobernados por los soviets.

Tenemos que agradecer al actual gobernador, la declaración

de que no tratará nunca con el Sindicato Unico.

A pesar de las suposiciones del Sr. Maestre, los obreros han entrado al trabajo firmando contratos individuales y dejando al arbitrio de los patronos el resolver la cuestión de los jornales perdidos, lo cual demuestra que el lock-out surtió los efectos previstos, aunque no pusimos precio al levantamiento.

En vista de ello, sólo pedimos a la autoridad una abstención relativa.

Tal situación es tan delicadísima, que el cambio de autoridades militares y civiles tiene una gran transcendencia que esté por encima de todos los personalismos.

Aunque creyéramos absolutamente incapaz al gobernador, no toleraríamos que se le sustituyese, precisamente por su negativa a dialogar con los sindicalistas, que es lo que molesta a determinados elementos de la izquierda.

En cuanto al capitán general, su relevo no tendría otra interpretación si no que se trata de un cambio de política que daría nuevo aliento al sindicalismo.

Los demás aspectos de la cuestión sólo interesan a los políticos, pero no a nosotros, ni al país.

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de Paris.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

Misceláneas telegráficas

Una tempestad tremenda.—Una tromba marina.—Destrucción de un contradique.—Indicios de un naufragio.—Tres millones de pérdidas.

Madrid 11, 3'50 t.

Telegrafian de Tenerife que se ha desencadenado una horrosa tempestad que está causando grandes destrozos y poniendo en peligro muchas vidas.

A dos millas del puerto se formó una tromba marina. El huracán hacía peligrosa la circulación por las calles de la ciudad.

Esta amaneció envuelta en una espesa niebla arenosa su-

poniéndose sea a consecuencia de un ciclón en el desierto de Sahara.

Las calles y el campo aparecieron cubiertos de una arena colorada. El huracán destruyó el contradique de las galerías.

Los balandros del Club de regatas, las embarcaciones ligeras y todos los demás barcos, reforzaron sus amarras y la costa aparece sembrada de resto de embarcaciones pequeñas.

Se calculan las pérdidas en tres millones de pesetas.

El temporal en Palma.—El polvo del desierto de Sahara, penetra en las casas y cubre las calles.

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Telegrafían también de Las Palmas que reina un fortísimo temporal de sudoeste, que arrastra nubes de polvo procedentes del desierto de Sahara. El polvo penetra en las casas y cubre totalmente la pavimen-

tación de las calles, haciendo peligrosísima la navegación. El temporal ha producido grandes daños en las líneas telegráficas y telefónicas, haciendo perder la cosecha en algunas heredades.

ra la creación de una bolsa industrial.

Se acuerda la urgencia de votar mañana definitivamente el proyecto de utilidades.

Se levanta la sesión por cinco minutos.

El mejor calzado es el de

FIERRO

Sacramento, número 10

Sesión del Congreso

Madrid, 11, 5 t.

Debate sobre la dimisión de Milans del Bosch.

Hay alguna más expectación que ayer en los escaños.

Las tribunas ocupan numeroso público.

En los pasillos los comentarios giran en derredor de la dimisión de Milans del Bosch y recibimiento de que determinados elementos han hecho objeto a Tourné. Dicese que... (censura).

Los corrillos son numerosos y en ambiente se nota malestar. Preside la sesión Sánchez Guerra, y ocupan el banco azul Allende, Fernández Prida y Bugallal.

Beltrán y Musitu habla sobre la dimisión presentada de su cargo de capitán general de Cataluña, por Milans del Bosch.

Dice que absolutamente nadie cree que esta dimisión se haya producido a consecuencia de enfermedad del dimisionario.

Afirma que tampoco cree que nadie que, por el contrario, la dimisión se produjera por la lectura de cartas, llevada a efecto por el conde de Limpia, porque dichas cartas eran públicas hace mucho tiempo y por consiguiente a nadie ha podido sorprender su contenido.

Todo el mundo cree que la dimisión fué producida por el desamparo en que el Gobierno dejó a Milans, ante los ataques de que era víctima.

El ministro de la Gobernación: «Ya he contestado sobre ese punto.»

Beltrán y Musitu: «En mi país no han convencido esas contestaciones.»

Varias voces: «¿En qué país? Beltrán y Musitu: «Las autoridades de Cataluña no son apoyadas por el Gobierno.»

Fernández Prida: «Pruebas, presente pruebas S. S.»

El Sr. Beltrán y Musitu, sin contestar al ministro de la Gobernación, pregunta si el Gobierno tiene un criterio uniforme en estos asuntos, o si al contrario por su heterogeneidad carece de él.

Fernández Prida, que ya en el Senado tiene dicho, que sólo motivos de salud han producido la dimisión de Milans del Bosch, y eso es lo único que tiene que repetir en el Congreso, porque es la única causa de ella.

El cambio de persona—dice—no significa un cambio de política.

Nosotros no gobernamos desde Barcelona, sino con arreglo a las necesidades del país.

El Sr. Beltrán y Musitu rectifica y cree que en estos momentos nada hace necesario ni aconseja un cambio de autoridades en Barcelona.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

AMONTILLADO

Fino "Sardinero"

HEREDEROS DE

MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María.

Sesión del Senado

Madrid, 11, 6 t.

Retirada de varios proyectos económicos.

Preside Sánchez de Toca. Escaso número de senadores en los escaños.

El banco del Gobierno está ocupado por Gimeno, Terán y Natalio Rivas.

Amalio Jimeno dice que este Gobierno retira los proyectos de ley presentados por el anterior sobre creación de un banco agrario, y reforma de la ley de expropiación de fincas urbanas y místicas.

Orden del día.

Discusión sobre la concesión de un crédito extraordinario pa-

Por teléfono

ULTIMA HORA

Marcha de Weiler para Barcelona.—Entusiasta despedida. Vivas a Weiler.

Madrid, 11, 8 n.

En el expreso marchó el general Weiler a Barcelona.

Le acompañan sus ayudantes Sres. Pitarch y Avilés.

En la estación de Atocha despidieronle comisiones militares y varios jefes agregados al Estado Mayor Central.

También encontrábase en la estación, el Marqués de Lema, el subsecretario de Instrucción Pública, y varias otras personalidades del Gobierno.

Antes de partir llegó Allende, y unido a otros ministros estuvo conversando con Weiler.

Dijo a los periodistas que le despidieron, que iba a Barcelona para cumplir un deber y para hacer, como está obligado, cuanto puzda en bien la Patria y de Cataluña,

Al partir el tren, escucháronse vivas al general Weiler, y este contestó con vivas a España y al Rey.

La despedida ha sido verdaderamente entusiasta.

La Primera de Cadiz café situado frente al mar; cuenta con una Manzanilla inmejorable por la especial atención que a su cuidado dedica personal competente. Probadla y veréis.

Ultima hora telefónica de Sevilla

Sevilla, 11, 7 t.

Un pordiosero muerto

En una posada de la calle de la Alhondiga, falleció repentinamente, un pordiosero que había sido recogido de caridad por la dueña del establecimiento.

Otra muerte repentina

En la calle de Almirante Lobo dos obreros del muelle, encontraron tendido en el suelo a un sujeto decentemente vestido, que presentaba síntomas de estar enfermo de gravedad.

Cuando pretendieron auxiliarle y conducirlo a la Casa de Socorro, el individuo falleció.

Algarada estudiantil.—Dimite la comisión de estudiantes.

Un grupo de estudiantes se presentó en el Hospital en actitud levantisca, pidiendo a gritos la destitución del decano de la Beneficencia provincial, señor Ruiz Prieto.

Dicho señor fué encerrado por los estudiantes en una habitación y con gran algarada se dedicaron a echarle yerba por una de las ventanas.

Por no accederse a destituirle la comisión de la Sociedad de estudiantes ha presentado ja dimisión.

Huelga con coacciones en Gelves.

Comunican de Gelves que se

han declarado en huelga los obreros del campo.

Al tener noticia el gobernador de que se habían ejercido algunas coacciones, ha telegrafiado al alcalde y al jefe de la benemérita dándoles instrucciones para garantizar la libertad del trabajo.

Pidiendo la destitución

El gobernador civil ha recibido un telegrama de uno de los candidatos por Osuna, pidiendo la destitución del alcalde y del presidente de la Junta del Censo, por supuestas coacciones en materia electoral.

Campaña moralizadora del gobernador.—Recogida de libros.—Intervención en los espectáculos públicos.

El gobernador ha emprendido una campaña moralizadora, cuya necesidad se dejaba sentir en esta capital.

Para ello ha dado órdenes terminantes a los agentes de la autoridad para la recogida de libros pornográficos y revistas del mismo género.

Así mismo llevará su acción a los cafés, teatros, y bailes, ordenando se ejerza una estricta vigilancia y se eviten atentados contra la moral.

La más exquisita Manzanilla **María Pepa** El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

DE LA VIDA

-LOS LIBROS-

Estoy en casa, en mi despacho, en mi gabinete de estudio. Aquí, a mi lado, tengo unos buenos amigos que me rodean. Estos amigos son discretos: jamás se meten conmigo si yo no les llamo. Son atentos: acuden inmediatamente, a la primera invitación. Son sinceros: me dicen siempre la verdad. Son fieles: en ninguna adversidad me abandonan. No son altivos: jamás me rechazan por pequeño ni me desprecian por humilde. Son tratable: no ponen jamás cara seria ni encuentran hora intempestiva. No son quisquillosos: jamás se dan por ofendidos, aunque le vuelva la espalda... Ellos me guían sabios, me avisan discretos, me dirigen cariñosos... Unos, como viejos de largos años, me cuentan, con fechas y datos, las cosas que fueron; otros, como sabios encanecidos en medio de retortas, microscopios y alambiques, me explican los secretos del mar o de la tierra; otros, como filósofos sumidos en meditaciones profundas me declaran las grandes cuestiones éticas o morales; otros, como trovadores inspirados, me dicen cosas del buen amar, otros como místicos y santos, me enseñan como se vive y como se muere...

Aquí están mis buenos, mis fieles, mis discretos amigos; están aquí, a mi lado, junto a mí, al alcance de mi mano, haciéndome compañía:

Son los libros.

Los libros son los mejores amigos del mundo, los que jamás se cansan de mí, los que jamás se enfandan de mí, los que jamás de mí se rien...

Quiero hablar con uno de ellos un rato; tomo el libro: el buen amigo está a punto. Me canso de leer, tiro el libro: el buen amigo no se ofende. Quiero aprender la verdad, abro el libro: el buen amigo no me la oculta. Estoy fatigado, y no los saludo, no los miro, allí están ellos quietos sin chistar, sin decir una palabra, para no serme pesados...

«El que ama a los libros—ha dicho Barrow—siempre tendrá un amigo fiel, un saludable consejero y un alegre camarada.»

Aunque no podemos conformarnos con la primera parte, pues que la bahía de Nápoles bien vale largas leguas de camino, creemos muy exacta la segunda afirmación. Hablar con una persona discreta vale de sobra 300 leguas de camino.

Pues bien, para hablar con los hombres más discretos no he de andar tantas leguas. Sin moverme de migabinete de estudio, y siempre que quiera, puedo discretear con los hombres más sabios y más grandes que en el mundo han sido, como que están aquí, como que los veo, como que los tengo a mi lado... Ahí, por encima de un manoseado libro, aparece un hombre de «rostro aguileño, de cabello castaño, frente lisa y desembarazada, de alegres ojos y nariz corva, aunque bien proporcionada; las barbas de plata, que fueron de oro; los bigotes grandes, la boca pequeña... la color viva, antes blanca que morena; algo cargado de espaldas y no muy ligero de pies... (1)» Este, discreto entre discretos, es don Miguel de Cervantes Saavedra. Me sonríe el muy pícaro, me tienta, me incita. Ya hablaremos otro rato, Maestro; ahora no. Esta monjita carmelitana, «de buena estatura, y en su mocedad hermosa; el cuerpo abultado y blanco, el rostro redondo y lleno, de muy buen tamaño y proporción; la color blanca y encarnada, el cabello negro y crespo, la frente ancha, igual y hermosa; los ojos negros y redondos, y un poco papujados (que así los llaman), vivos y graciosos, que en riéndose se rien todos y muestran alegría, y, por otra parte, muy graves cuando ella quiere mostrar gravedad... (2)», es la Santa Madre Teresa de Jesús. ¡Qué gracia la suya! ¡Qué cariño y donosura! ¡Qué manera de cautivar los corazones! Príncipes y prelados, sabios y teólogos, quedaban prendados de su deber, su gracia y su discreción. ¡Qué delicia hablar con ella! Un día, con ella hablando, cayó en éxtasis San Juan de la Cruz. No caeré en éxtasis yo, por mi mal, pero hablar con ellas sí puedo en su Vida o en sus Moradas... Y este fraile que asoma su cabeza con cerquillo por encima el lomo apergaminado de aquel libraco, será aquel buen lector de Salamanca, lumbrera de nuestras Letras, que se llamó Fray Luis de León. Y este viejo marrullero, con sus patillitas blancas, sentado sobre estos libros rojos, como en otro tiempo en un banco del Retiro, a punto de decir cuatro cosas bonitas a las muchachas, es don Ramón de Campoamor, dispuesto siempre a endilgarme una *Dolora* o una *Humorada*...

Y este jovencito, dulce, sereno, de corazón sano y alma buena, que con la dulzura de

unos versos, que son mieles, nos pone tristes en «El Ama» o rezadores en «El Cristu benditu», será Gabriel y Galán... Y aquel otro señor, por cierto un poquillo feo, que nos habla de batallas y de amores, de reinas y de envenenamientos, de Amayas y de Garcías, será el bueno de Villostada.

Y aquel otro, español de recia fibra y corazón bien templado, serio, grave, enjuto de carnes, con lentes de oro y cuidada perilla, que cabalga sobre el lomo de dieciséis tomos de «Obras completas», que tienen el salobre de la mar y el sabor de la montaña, por fuerza ha de ser Pereda...

Y este que, de toga y manto, como un romano, allí sale, ¿quién será? Aparece encima un tomo en donde leo: «Filípicas.» ¡Ah! Es Cicerón. Por los dioses inmortales, Marco Tulio, no alborotéis mi casa como alborotasteis el Senado de Roma con vuestras tremendas oraciones...

Y allí está Sócrates tras una «Moral», y Platón tras unos «Diálogos», y San Agustín en unas «Confesiones», al lado mismo de Catalina en «La Mujer», y Menéndez Pelayo en «Los Heterodoxos Españoles», y algo más lejos, en fila, como soldados, don Juan de Zabaleta, el P. Feijóo, el doctor Villalobos, L. Moratín, Jovellanos, Valera, Pedro Antonio de Alarcón... y Dios sabe cuántos otros sabios y artistas más.

Pero todos ellos muy quietos y muy pacíficos. Puedo acercarme a Quevedo sin temor a su sátira, y a Zabaleta sin miedo a su terrible mandoble...

Stael estaba dispuesta a andar 300 leguas para hablar con un discreto. Yo no he de andar tanto para hablar con los que quiera. Y me hablan con confianza. San Agustín, el águila de Hipona, me hace confidente de sus pecados y de sus luchas. La Santa Madre Teresa, con su inocencia candorosa, me explica sus éxtasis y sus visiones. Galán me dice versos. Campoamor me hace humoradas. Y Valera me va hablando, hablando con su lenguaje de oro...

Ricardo de Bury escribió unas bellísimas palabras tratando de los libros: «Ellos son los maestros que nos enseñan, sin gritos ni castigos. Si a ellos os acercáis, no les halláis dormidos; si les preguntáis, no ocultan nada; si los olvidáis, no se quejan; si sois ignorantes, no se rien de vosotros.»

Cicerón describió una casa sin libros, como un cuerpo sin alma. Para mí lo sería. Algo valen en la habitación las alfom-

bras, mesas, mármoles, consolas, taburetes, sillones, lámparas, cuadros, retratos, azulejos, rinconeras, estatuillas, joyeros, cofrecillos... y los otros mil dijes que adornan la habitación; pero todo ello no vale lo que un buen libro... Un buen libro me da lo que no pueden darme las alfombras, los cuadros, los caprichosos objetos: una ilustración, un consejo, una palabra de alivio.

Los libros son los discretos amigos de mi alma...

JOSÉ COMERMA.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruzes. Trille, número 7, (Extramuros). CÁDIZ

La VILLA DE MADRID El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña J. Calvo Proaño

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

Antonio Rasco Cruzes "LA VENCEDORA"
Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille. 7/Extramuros Cádiz

El General Gobernador Militar

En el exprés de ayer llegó a esta población, el Excmo. señor don Manuel Agar y Cincunegui, General de División del Ejército, nombrado Gobernador militar de la provincia de Cádiz.

Seguidamente se hizo cargo del mando y hoy ha recibido en su despacho a los primeros jefes de los Cuerpos de esta guarnición.

Damos la bienvenida al distinguido General y deseamos le sea grata su permanencia entre nosotros.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillito, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a **doña Carmen D. B. García, Salmerón, 167, Barcelona.**

(1) Novelas ejemplares, de Cervantes.

(2) P. F. RIVERA: Vida de Santa Teresa.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Pianos, Pianolas, Armoniums
Aparatos parlantes a plazos y al contado
 Rollos, obras musicales, discos e instrumentos
PARODI.--Calle Aranda.--Teléfono núm. 392.--Apartado, 46.--CADIZ

Cochera Gaditana. Antonio Fontana.
CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES
 Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Salida de Mayer para París
 Berlín.

Von Mayer, que asistió ayer a la conferencia secreta entre el Gobierno y los jefes de partido, sale hoy para París.

El Gabinete no responderá a la carta que le ha entregado Marcilly y esperará para ello la respuesta a la Nota alemana de 25 de Enero.

El jueves se nombrará el sucesor de Deschanel.—Barthou no será candidato a la Presidencia.

París.

Se cree que Mr. Deschanel, presentará la dimisión de la Presidencia de la Cámara y que en la sesión del jueves se nombrará sucesor.

Mr. Barthou ha declarado que no será candidato a la Presidencia de la Cámara, pues piensa dedicarse completamente en la Presidencia, a los asuntos extranjeros.

Para la Presidencia de la Cámara se habla de Mr. Leigues y Mr. Raoul Peret.

Una cruz de Guerra más

París.

Mr. Poincaré ha salido para Soissons con objeto de imponer la cruz de Guerra a la ciudad de San Quintín.

Un match de boxeo.—Cantidad fabulosas para los boxeadores.

Londres.

Un empresario inglés, mister Covram, organiza un match de boxeo entre Carpentier y Dempsey, en las condiciones siguientes:

Dempsey recibirá 20.000 dólares y Carpentier 20.000 libras, más 1.000 libras para gastos.

(N. de la R.) En España, según los defensores de la Libertad, el Derecho y la Civilización, se glorifica al torero, signo evidente de nuestro atraso, según los extrangerizantes de por acá. ¿Es que son un síntoma de cultura los puñetazos de Carpentier?

En Alemania se protesta de la entrega de culpables solicitada por La Entente.

Munich.

Ayer ha habido grandes manifestaciones de protesta por la entrega a La Entente de los súbditos alemanes que reclama.

En la plaza de Lombach se pronunciaron arengas y una manifestación recorrió las principales calles de la población, deteniéndose ante los hoteles de las misiones extranjeras y cantando el «Deutschland Über Alles.»

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Información social

La Asociación de Propietarios de La Línea de la Concepción.

Esta Asociación ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente honorario, don José Luis de Torres Beleña.

Presidente efectivo, don Francisco Berenguer Gutiérrez.

Vicepresidente, don Ricardo Ruiz Cuadro.

Tesorero, don Antonio Garesse Rodríguez.

Contador, don Cristóbal Infante Andrade.

Secretario, don José Granado Valencia.

Vicesecretario, don José Estripot Dorado.

Vocales, don Enrique Camilo Junquera, don José Román Valenzuela, don Julio de las Doblas Torrecilla, don José Trujillo Valdivia, don Simón Lozano Lozano, don Vicente Perales García, don Diego Recaño Romero, don Horacio Seullard, don José Amaya Zamora y don Enrique Ballequí.

Los obreros esparteros de Jerez. Esta Asociación también ha renovado la Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, José Castro.

Secretario, Miguel Flores Peña.

Tesorero, Andrés Almorín.

Vocal, Juan Soto Moreno.
Centro instructivo

Presidente, Benito Arenal Rodríguez.

Vicepresidente, Juan Linares Bonhome.

Secretario, Juan Díaz García.

Vicesecretario, José Prieto Montero.

Tesorero, Juan Vega Caro.

Contador, Basilio Torralvo Bermejo.

Vocales, Gonzalo Montenegro Pérez, Juan Moreno Martínez, Luis Romero García.

Sociedad Cooperativa de Jerez

En Jerez de la Frontera ha quedado constituida la Sociedad

obrero Cooperativa de consumo y Caja de ahorros denominada «La voluntad».

Se designó la Junta directiva que la forman los siguientes señores:

Presidente, Manuel Moreno Rodríguez.

Secretario, José Zamora Menacho.

Tesorero, Manuel Cálvez.

Vocal, José Pérez Núñez.

“El Aguaducho”
 Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Manzanilla pasada

“AURORA”
 Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Gran ANIS

“BELMONTE”
 Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

Noticias del Gobierno civil

El Juzgado de Instrucción del distrito de San Miguel de Jerez de la Frontera, interesa la conducción a la Cárcel de Cádiz a disposición del señor presidente de esta Audiencia, del procesado por homicidio Antonio Agarrado Márquez, que se encuentra en la prisión de aquella Ciudad.

La benemérita de Benaocaz, ha denunciado al vecino de la misma Antonio Ramírez Puerto, por tala de árboles.

La benemérita del puerto de Chipiona, comunica a este Gobierno civil, que a las nueve horas de la mañana del día 9, en la playa conocida por el «Montijo», arrojó el mar el cadáver

de un joven como de 18 a 20 años.

Se supone sea uno de los que formaban parte de la tripulación de la barca pesquera de la matrícula de Sanlúcar que el día 6 naufragó en aquellas aguas.

En el lugar de la aparición se personaron el señor Juez Municipal y el señor Ayudante de Marina así como el médico forense, los que dispusieron el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico, para practicarle la autopsia.

Pedid

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez.— Puerto Sta. María

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana -- GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas. — Es-

: : : *pecialidad en habanos selectos* : : :

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Del Muelle comercial

Información Militar

Buques despachados

Han sido despachados por Sanidad Marítima para salir, el laud «Santo Domingo», para Huelva; vapor «J. J. Sixfer» en lastre para Larache; vapor «Ciudad de Cádiz», con carga general y 38 pasajeros para Las Palmas y Fernando Poó.

Vapor alemán

Hizo su entrada en este puerto el vapor alemán «Stephanie». Procede de Hamburgo. Trae importante cargamento que alijará en el muelle mañana o pasado. En otro lugar de esta sección detallamos la carga que trae para Cádiz.

Carga traída por el vapor alemán «Stephanie»

Este buque ha traído para Cádiz, el cargamento que a continuación se expresa:

Una caja marca E. C. número 1945 y que contiene armarios, un fardo conteniendo fieltros de cana que tiene marca M. M., tres balas conteniendo artículos varios para maquinaria, una caja de vidrios huecos y 14 cajas de artículos de vidrios, 30 tambores, 40 cajas y 5 barriles, todo con la marca de F. H. y contra marca T. H. y que contienen colores variados para fondos de buques, una caja de aparatos para afeitar y una caja de agujas de acero, 2 cajas de mercaderías de hierro marcadas con O. W., tres cajas más de iguales tamaños, marcas y contenido, pero con la contra marca L.

Una caja de quincalla, otra de maquinaria, otra de artículos para oficinas, 2 barriles de jarabes marca «Si-Si-Bar», un barril de extracto de maita marca «Los Main», un paquete de juguetería, 37 cajas de baterías de aluminio.

Una caja de ferretería y otra de papel, otra de libros impresos, 2 cajas de muestrarios de herramientas y juguetes, 4 cajas de lapices, 2 pianos marca J. H. y G. K. C.

Una caja de acordeones marca C. A. K., 9 cajas de relojes despertadores, 4 cajas más de igual clase pero de otras marcas, 36 cajas de relojes de pared, 10 cajas con aparatos de gramófonos marca J. W.

Una caja de libros impresos para J. M. L., una caja de máquina minera, 12 cajas de juguetes, 2 cajas de maquinillas especiales para cerraduras, 3 cajas de taladros, 5 prensas, 2 cajas de fresas, 4 de tornos, 15 motores, 16 máquinas para aserrar maderas, 3 cajas de taladros, 3 cajas con aparatos para transmisiones, 26 cajas de cucharas, 16 cajas de cucharas de otras clases y marcas.

Seis cajas de cubiertos, tres cajas de naranjas, una caja de cuchillos, 13 cajas de agujas y una de navajas de afeitar, 2 cajas de cuchillos, 2 de «caballitos» y 41 cajas de combas para recreo, 6 cajas de destornilladores.

Tres cajas de sierras de mano, 9 cajas de clavos, 1 caja marca B. B. de efectos de hierro, 14 cajas de sierras de acero, 7 cajas de aparejos y tornillos, 52 cajas de cables de alambres, 4 de contadores eléctricos, 14 cajas más de aparejos varios, 6 cajas de limas, 10 cajas de cerveza marca M. L. K.

100 pipas vacías, 1 caja de tijeras, 1 de papel carbón, 1 de colores finos, 16 grandes cajas conteniendo automóviles y piezas para los mismos.

1 caja de tornillos, 4 de vidrios ovalados, 15 de artículos de acero, 18 de cerraduras, la friolera de 445 cajas grandes y pesadísimas de tornillos.

5 de horquillas, 20 de tenazas, 2 de aparatos para cocina, 1 cajita de tornillos, 3 de cepillos para dentaduras.

Tres piezas de hierro; un enorme camión; 65 bocoyes vacíos; 2 cajas de ferretería; 8 más de igual clase; 12 cajas también de ferretería marca R. tres cajas de juguetes; 15 cajas de arreos de papel; (?), once cajas de ferreterías; 250 barriles para aceites (vienen vacíos) y seis cajas de artículos de acero.

Joaquín Piélagos

El vapor «Joaquín Piélagos» entró hoy procedente de Sevilla, trae carga general para este puerto,

Para Huelva

Al medio día fué por Sanidad despachado para Huelva el vapor «Cabo Blanco».

El «Alicante».

En breve saldrá en viaje directo a Manila, el vapor de la Compañía Trasatlántica, «Alicante».

Despachada por Aduanas

Ha sido despachada hoy por Aduanas 1 caja de maquinaria, marcas F. L. n.º 19, de más de 2.000 kilos de peso; que trajo a este puerto el vapor «C. López.»

Servicio para mañana:
Parada: Cádiz.
Jefe de día: Sr. Comandante de Cádiz, don Alfredo Porras Blanco.

Imaginaria de ídem: Sr. Coronel de Cádiz, don Luis Arjona y Cuadros.

Vigilancia 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zona, Cádiz.

Hospital y provisiones: 9.º capitán de Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro: Cádiz.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

Don Vicente Guarver, capitán de Infantería.

D. Ernesto García Solano, capitán de Infantería.

D. Enrique Lino, capitán de Intendencia.

D. Alejandro de Quesada, capitán de Infantería.

Orden de la plaza del día 11:

A las 18 horas de hoy tendrá lugar en el vapor «Delfin» el embarque de la fuerza que se haya pendiente de marchar a Larache; zarpando luego el barco a la hora que su capitán determine.

Por la Jefatura de transportes se entregará en este Gobierno, antes de las 13 de hoy, nota del material de guerra que se envía con destino a aquél territorio, como del que queda en la plaza, pendiente de reasignación, expresando para este, las causas de no enviarse en este viaje.

Lo que de orden de S. E. se publica en la presente, para conocimiento y cumplimiento.

El teniente coronel jefe de E. M., Manuel Nieves.

DELEGADOS MILITARES

Cumpliendo órdenes del Capitán General de la Región han sido designados delegados militares, los señores que a continuación se expresa, para que asistan al sorteo de mozos del actual reemplazo, el próximo domingo ante los Ayuntamientos que también se indican.

Capitán don Francisco Salcedo Castillo, para el Ayuntamiento de Cádiz.

Capitán don José García Escamez, para el de Alcalá de los Gazules.

Capitán don Paulino Turbica Hernández, para el de Chiclana.

Capitán don Cayetano Ruiz Torres, para el de Conil.

Capitán don Andrés Sánchez Castilla, para el de Paterna de la Rivera.

Capitán don Manuel Garzón Rivero, para el de San Fernando.

Teniente don Juan Ramos Catalá para el de Vejer de la Frontera.

Teniente don Juan Herrera Escalona, para el de Medina Sidonia.

Capitán don Joaquín Andrades Pérez, para el de Arcos de la Frontera.

Capitán don Manuel Vázquez Hernández, para el de Bornos.

Capitán don Ciro Torres Ortega, para el de Jerez de la Frontera.

Capitán don Manuel López Vivero, para el de Puerto Real.

Teniente don Julio Hernández Ceira, para el de Rota.

Teniente don Nicolás Cachero Hernández, para Sanlúcar de Barrameda.

Teniente don Andrés Zaldívar Canto, para el de Trebujena.

Teniente don Félix Abad Melero, para el de Villamartín.

Alférez, don Juan García Camas, para el de Puerto de Santa María.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., a la medida, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

JEREZ DE LA FRONTERA

MANZANILLA GOYA

Delgado Zulueta, Sanlúcar de Barrameda.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS
EL MAS ESTOMACAL

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

POR LOS TEATROS

EN EL CÓMICO

El espectáculo va a comenzar.

En la sala, ocupada por un público selecto y bullicioso, se nota esa expectación que precede a la presentación de grandes artistas.

Suena el timbre y todas las bocas enmudecen como si quisieran los espectadores no perder ni un solo movimiento, ni la más ligera frase de las que aparecerán en la escena.

Se levanta la cortina y todos a una prorrumpan en delirantes aplausos.

Es que sobre el tablado ha aparecido la figura monísima de la «Joya de Andalucía», bailarina muy excelente, ya por nosotros conocida y que cada vez enriquece más su número.

Las muchedumbres no solo guardan sus ofrendas para los artistas consagrados de quienes la trompeta de la Fama proclamó a los cuatro vientos sus méritos y dotes imponderables.

Guarda también sus favores para los que al comenzar su carrera demuestran poseer ese hábito genial digno de admiración y entusiasmo.

Y entre estos artistas noveles en la escena, que poco a poco van laborando, hasta llegar a la cumbre de la gloria, se encuentra la «Joya de Andalucía», bailarina proclamada por cuantos públicos les han visto, como un astro que en breve refulgirá potente en el mundo de la varietés.

La «Joya de Andalucía» tiene sobre todas las buenas condiciones que avaloran su trabajo, una inmejorable, necesaria para ser dignamente elogiada en el género, bastante vulgar, desgraciadamente.

Y esta cualidad, es la flexibilidad y maestría con que ejecuta cuantos bailables tiene en su repertorio que hace llegar al espectador con la misma diafanidad del rayo del sol al cortar las tranquilas aguas del arroyuelo.

Con los encantos que a la «Joya de Andalucía», atesora con su gusto en el vestuario y la magnificencia con que desarrolla sus bailables, no dudamos verla muy pronto ocupando un lugar preeminente entre las de su clase.

Sucedió a ésta en la escena la canzonetista «Blanca de Valencia», a no dudar, de méritos excepcionales, que como su antecesora supo hacerse aplaudir, pues posee condiciones como una dición fresca y pura que avalora aún más las bellas composiciones que constituyen su repertorio.

La fama ha de consagrar a «Blanca de Valencia», como estrella de refulgentes destellos.

Al finalizar «Blanca de Valencia» cada uno de sus números, muy especialmente en el delicado «Carro del Sol», que abrillanta con la exquisitez de su arte, y la sonoridad de su voz en extremo agradabilísima, cosecha ovaciones, que hacen que el telón se levante muchas veces.

Y éstas son, mis queridos lectores las actuales «divettes» de este teatro, haciendo hoy su despedida después de corta pero brillante actuación.

Hoy tenemos otro debut, el de la canzonetista Luisa Salmerón, que mañana nos ocuparemos.

En series presenta la Empresa lo mejor que hay en la cinematografía, empezando hoy la titulada «La Pasajera».

Los debuts en este teatro, son casi diarios con gran beneplácito de todos los amantes del género varietinesco.

GIL BLAS.

EN EL PRINCIPAL

En este coliseo, transformado en cinema selecto, continúa la proyección de la serie Tih-Minh.

POLO.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

Cartelera teatral

PRINCIPAL

CARNAVAL DE 1920

Grandiosos bailes de máscaras las noches del 15, 16 y 17, días de Carnaval, y el domingo de Piñata.

En el salón lujoso y amplio del mencionado coliseo, expreso y convenientemente exornado, con sorprendente, espléndido alumbrado y toda clase de comodidades, actuando todas las noches la brillante banda del Regimiento de Cádiz.

El domingo 21 por la noche, se romperán 2 magníficas piñatas, la primera a las 2, y la segunda a las 4.

La Empresa presentará una verdadera sorpresa para la primera piñata del repetido domingo.

El lunes de Carnaval celebrará concurso de máscaras, feñiendo que presentarse ante el Jurado en uno de los palcos que

se indicará a los que deseen optar a premios.

Serán dos los premios, consistente el 1.º en una caja de 12 botellas champagne Domécq, y el 2.º en un estuche de aseo para señora.

Los premios se otorgarán a las máscaras de más gusto, consideradas por el Jurado.

La Empresa, atenta a las deferencias del público que concurre asiduamente a los salones del Teatro, lo ha exornado este año con gran lujo, a fin de que la culta sociedad que asista a los bailes no carezca de los alicientes propios de estos días, habiendo fijado económico precio para billetes de Abono, a pesar de los mayores gastos que el alumbrado y todos los demás servicios en general, proporcionan.

Ha contratado además, a la banda del Regimiento de Cádiz, que, como habrán observado los inteligentes, es un notable conjunto que honra a los artistas que la forman.

PRECIOS

Abono para 4 bailes:
Billete de caballero, con cuatro señoras, 10 pesetas.

Billete de caballero para cada uno de los días 15, 16 y 17, con cuatro señoras, 5 id.

Billete de caballero, con cuatro de señoras, el día 21, domingo de Piñata, 4 id.

Esmerado servicio de Guardarropa y Tocador para señoras.

COMICO

Función para mañana:
Grandes funciones de varietés.

A las ocho y a las diez de la noche.

KURSAAL

CARNAVAL DE 1920

Concursos de máscaras por las tardes de cinco a siete con sugestivos premios.

Batallas de confetti y serpentinatas.

Grandiosos bailes de máscaras, desde las doce de la noche, con importantes premios en metálico, que otorgará un jurado competente.

Los concursos y los bailes estarán amenizados por la orquesta y los salones y jardines, se hallarán exornados e iluminados.

Casino, Billar, Tresillo, Restaurant, Bar.

Precio de los billetes de abono para caballeros, valederos para los días de Carnaval y Domingo de Piñata, 12 pesetas.

Idem para cada uno de dichos días, 5 pesetas.

Notas.—Las entradas de señoras es gratuita, reservándose el derecho de admisión.

Los poseedores de carnets,

tienen entrada libre a las dependencias del Kursaal, excepto a los Salosnes de bailes y palcos del primer piso, para los que precisa el billete especial.

Kursaal Gaditano

Una nueva «estrella» figura en los carteles del Kursaal, y es la excelente y aplaudida bailarina Carmelita Sevilla, una de las primeras que ocupan los escenarios de varietés.

Carmelita Sevilla ha sabido coordinar de tal manera sus vistosas y lujosas toaletas con el tono de su decorado, que en realidad no puede ser más apropiado, destacando la figura de la juncal bailarina, y arrancando ovaciones a diario del numeroso y distinguido auditorio que llena el Kursaal desde que comenzó la actuación de tan simpática y notable artista.

PROMETEO.

Anís "OLMO" 22º

El mejor elaborado de España.
COSTANTINA (Sevilla).

D. E. P.

A las diez y media de esta mañana, verificóse el entierro de doña María del Carmen Orrequia, esposa de nuestro muy querido amigo don Serafín Abalo.

Un lucido acompañamiento, prueba de las simpatías con que cuenta entre nosotros el señor Abalo, siguió al coche fúnebre al que precedía el clero de la parroquia de San Antonio.

En el cortejo fúnebre, figuraban conocidas personas de todas las clases sociales, autoridades, periodistas, personal de telégrafos y teléfonos, etc., entre ellas, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco Aramburu; el Director de «La Información», don Francisco de A. Cerón y nuestro Director don Ignacio Chilia.

En el duelo vimos a don Antonio, don Francisco y don Joaquín Abalo, don Rafael Quecuty, don José Palacio, don Manuel de Cárdenas, don Rafael Cuartero, don Francisco Ortega, don Fernando Cantero, don José Onor, don Francisco García y el Sr. Jefe de Teléfonos; don Manuel Aguirre.

No hemos de terminar estas líneas, sin hacer presente a los deudos de la finada y muy especialmente a su inconsolable viudo don Serafín Abalo, la parte sincera que en su duelo tomamos.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales

especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Vapores

Tengo a la venta excelente velero en muy buen uso, de 197 toneladas de registro total y varios vapores de 500 a 6 000 toneladas.—Para informes MATEO LLADRO, Milagro, 15 --Valencia.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, con escala en Las Palmas.

El vapor

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz, el día 26 de Febrero de 1920. Admite carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América.)
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, via New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's
Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18'25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,

Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ